

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábon peitit sorja 60 Bt.

Minden eddigi mértéket.

Az oroszok veszteségei az új offenzívában a német hivatalos jelentés szerint meghaladnak minden eddigi mértéket.

A mióta nem suhog a minden oroszok cárijának kegyetlen kanesukája az alattvalói türestől meggörnyedt orosz háta felett, most szolgál a Kelet nagy országa az első háborús cselekedettel. A készülődésekről hetek óta hallottunk, mégis a legnagyobb csalódások egyikével lettünk gazdagabbak valamennyien, szegények, akik a háborús láng teljes kialakítását vártuk a trónját dicsőségesen elfoglalt orosz demokráciától.

Akinek ideje van, élete is van. Sikerült az angol és francia elvtársaknak hatékonyan és eredményesen emlékeztetni az orosz elvtársakat a szövetségesekkel szemben való köteleességeikre. És az orosz elvtársak, a kiknek javarészt hallgatásra vagy száműzésre ítélte az a szellem, mely ezt a háborút lángra szította és élesztette, most parancsal, hozzájárulással vagy hallgatással részesek abban, hogy szegény katonák, akiket a réginel is sivárabb és embertelenebb módon kergetnek gépfegyvereink, puskáink és ágyúink tüzkörébe, ezrével és ezrével hullanak el, mint mikor a kaszával végigsuhintanak a rendek között.

A legkülönbözőbb kerülő utakon érkeznek hozzánk az oroszországi hírek. A kellő bizalmatlansággal kell fogadni valamennyit, sosem lehet tudni, hogy a legártatlanabbnak látszó hirt milyen célzattal röpitették világgá. Beszélnek például, hogy Lenin, az azonnali békének nyugtalan lelkű apostola is frontot változtatott és ma már a különbke ellen agitál. Beszélnek, hogy az offenzívával az új Oroszország csak formailag akarja köteleességét leróni. A sokezer ember a világháboru harmadik esztendejében is nagy ár még azért a formáságért is, különösen ha a forradalmi kormány fizeti.

Az orosz demokrácia tulságosan korán kedveskedett az Európa demokraciálódásáért hevülő emberiségnek nagy kiábrándulással. Nem sokak naiv ábrándját siratjuk: különbékét kötni Oroszországgal, az orosz frontról az egész felszabadult haderőt részint a nyugati, részint az olasz frontra vezényelni, azután végiggázolni Franciaországon és Olaszországon. A háboru esik leginkább távol gyakorlatiatlan álmadozók szép elgondolásaitól. Nem erről van szó. A családás abban kulminál, hogy az új Oroszország elég hater, meggondolatlan, bátor és elveitől eltántorodó tudott lenni ahhoz, hogy embereit újabb véres áldozatul dobja oda, amikor a háboru eddigi mértéket meghaladta, a hadisere és az annexió nélküli béke mellett emelte fel szavát.

Az orosz demokráciának ez a bünyös megtántorodása olyan nagy vesztesége Oroszországnak, amely szintén meghalad

minden eddigi mértéket. Így is jelenthette volna Ludendorff.

Brzezanyánál visszavettük összes elvesztett állásrészeinket.

A galíciai csataterén csupán csekély tűztervénység volt. - Heves harcok a Chemin des Dameson. - Német repülők bombázták az angol partvidéket. - Londonban fog tanácskozni az antant konferenciája. - Anglia már nem bírja sokáig a buvárhajóharcot. - A német császár látogatása.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 6. (Hivatalos.)
Brzezanyánál visszavettük az utolsó, még ellenséges kézen maradt állásrészeinket és az ellenség támadásaival szemben megtartottuk.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

A keletgalíciai csataterén tegnap csak csekély tűztervénység volt. Csak a Brzezanyánál fekvő magaslatokon került helyi harcokra a sor, amelyek alkalmával az oroszokat néhány robbantási vonalból, amelyekben még tartották magukat, kivetették. A szomszédos szakaszokon általában nyugalom uralkodott.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonalára:

Az ellenség szörványosan tevékenyebb volt, mint különben.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

Az ellenség szörványosan tevékenyebb volt, mint különben.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 6. (Hivatalos.)

A harci tevékenység csekély volt.

A vezérkar főnöke.

SZERETETADOMÁNYOKAT
A FRONTRA SZÁLLIT A HADSE-
GÉLYZŐ HIVATAL

Balkán harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 6. (Hivatalos.)

A harci tevékenység csekély volt.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonala:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonalára:

Flandriában és Artoisban tegnap a tűztervénység többnyire csekély volt. Több helyen visszavertük az ellenséges felderítő előretöréseket.

A német trónörökös arcvonalára:

Cernyől keletre, a Chemin des Dameson, elért területnyereségünk arra ösztökélte a francia hadvezetőséget, hogy tegnap és ma reggel is támadásokat indítson. Ezek veszteségteljesen meghiúsultak. A franciák eddig itt tizenötöször, minden egyes alkalommal jelentékeny áldozatokkal halottakban, sebesültekben és foglyokban, minden eredmény nélkül kísérelték meg, hogy az elvesztett területet visszafoglalják. A Maas két partján este a tűzharc fokozódott.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonalára:

A Maastól keletre az utóbbi napokban felderítő osztágnak többször sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.

Ludendorff, első főszállásmester.

LÉGI TÁMADÁS AZ ANGOL PARTOK ELLEN.

BERLIN, jul. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Egyik repülőrajunk tegnap délelőtt Anglia keleti partján megtámadta a harvichi katonai építményeket és kikötőműveket. Bár alulról erősen tüzeltek és angol légi haderők is támadtak, több ezer kilogramm bombát sikerült célba dobni és jó eredményt megfigyelni. Mindegyik repülőgépink sértetlenül tért vissza.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLESE.

BUDAPEST, jul. 6. Szász elnök az ülés megnyitása után bejelentette, hogy Madarassy-Beck Gyula bárónak sürgős interpellációra adott engedélyt egy külügyi kérdésben és Ausztriával való gazdasági helyzetünk kérdésében. A Ház nyomban áttér az interpellációra.

Madarassy-Beck Gyula interpellációjának e'ején a Károlyi-pártnak a külpolitikai kérdésekben tanusított magatartásával foglalkozik, azután az Ausztriában elhangzott magyarellenes parlamenti beszédekre tér át. Károlyi azért nem lehetett miniszter, — mondja, — mert külpolitikai fel-fogása élénk aggodalomra adott okot bizonyos politikai körökben és ezért helyette Batthyány Tivadar gróf került a miniszteri listára. Ez a személyesre azonban mitsem változtat a helyzeten, mert Batthyány külpolitikai nézetei teljesen megegyeznek a Károlyiéval. Szemlévényeket idéz Károlyi félegyházi és komáromi beszédeiből, ahol a vidék intelligenciájával a forrás idézése nélkül Lloyd George, Cecil lord és Ribot fel-fogását ismertette. (Óriási zaj és nyugtalanság a baloldalon.)

Lovászzy Márton közbekiált: Elég a véráldozatból!

Justh János: A bankok érdeke a háború!

Lovászzy Márton: Valóságos izgatás ez a háborúról!

Madarassy-Beck Gyula fülsiketítő zajban folytatja Károlyi elleni támadását. Nem helyez különös súlyt Károlyi kijelentéseire, hiszen Félegyháza, tehát az a város, ahol a szóban forgó beszéd elhangzott, három nappal utóbb diszpolgárává választotta Tiszát.

Holló Lajos: Egy csaló képviselőt csempészte be ezt a javaslatot!

Justh János: Haynaut is megválasztották Budapest diszpolgárává!

Elnök: Holló képviselő urat rendre-utasítom!

Madarassy-Beck Gyula báró: A háborus érdekeink és a békekötés szempontjából nem kívánatos, hogy Károlyi beszéde Londonban és a semleges országokban elterjedjen. Helfferich azt mondta, hogy ugy biztosithatjuk magunknak a békét, ha megerősítjük idegeinket és összetartunk. Károlyi beszéde annyékat vet külügyi politikánk irányzatára ellenségeinknél és elkedvetlene-dést is idegességét támaszt Németországban. Ezután áttér azokra az ausztriai eseményekre, amelyek külpolitikánkra gyakorolnak befolyást. Ausztriában a németek kezéből a szlávokéba megy át a hatalom és szemlátomást nő ott napról-napra a szlávok hatalmi szupremáciája. A csehek hihetetlen vakmerőséggel szállnak sikra kívánságaik-érei és támadni merészleik Magyarország integritását is, holott illetékes személyiségek

hivatalosan beigazolták a cseheknek a háboru tartama alatt elkövetett gyalázatosságait, ezek között a hazaárulások egész sorozatát, amivel szemben most politikai amnesztiát élveznek, ami győzelemre fogja juttatni a szláv áramlatot. Nagyon sötét színben látjuk ezt a helyzetet. A német lapok már hosszabb idő óta behatóan foglalkoznak vele. Most kellene megkapnia jutalmát az elomlott magyar vérnek és ezzel szemben egy ausztriai népiörzs, melynek vezetői hazaárulás miatt meg vannak büntetve és melynek a haretéren tanusított magatartása a halálát okozta sok millió magyarnak, most támadni merészleik Magyarország területi integritását. Szónok reméi, hogy Esterházi miniszterelnök, mint a dualizmus törhetetlen híve, meg tudja majd nyugtatni a felháborodott közvéleményt.

Az ülés ezzel véget ért.

TISZTELGŐ LÁTOGATÁS VÁZSONYINÁL.

BUDAPEST, jul. 6. A bírák és ügyészek országos egyesületének küldöttség tisztelegő látogatást tett tegnap Vázsonyi igazságügyminiszternél, aki működésének eddigi rövid ideje alatt is már fontos intézkedéseket tett a bírák és ügyészek helyzetének javítására. Vázsonyi kijelentette a küldöttségnek, hogy mindaz, amit eddig tett, csupán egy részét képezi a kormány megvalósításra váró programjának.

AZ UJ TÁRCANÉLKÜLI MINISZTERIUMOK.

BUDAPEST, jul. 6. A kormány egyelőre csak két új minisztériumot állít fel. Batthyány lesz a szociális ügyek minisztere és jelenlegi tárcáját Zichy Aladárnak adja át, akit egy horvát politikai személyiség fog köve'elni a horvát miniszteri székhelyben. A másik miniszteri állást Földes Bélával fogják betölteni. Vázsonyi egyelőre nem cserél tárcát. A kormány most ki fogja már nevezet-teni a politikai államtitkárokat is.

KÜRTHY BÁRÓ LEMONDÁSÁT ELFOGADTÁK.

BUDAPEST, jul. 6. A kormány véglegesén elfogadta Kürthy báró lemondását az Országos Közélemezési Hivatal elnöki tiszt ségéről. Mihelyt megfelelő utódot találnak, nyomban be fogják az állást tölteni.

KÜLFÖLDI LAPVÉLEMÉNYEK AZ OROSZ OFFENZIVARÓL.

GENF, jul. 6. A francia lapok nagy tar-tózkodással irnak az orosz offenziva eddig elért eredményéről. A Matin azt írja, hogy az orosz áttörési kísérlet nem sikerült.

A CONNAUGHTI HERCEG OLASZORSZÁGBAN.

LUGANO, jul. 6. A connaughti herceg Olaszországba érkezett az olasz király és Cadorna látogatására. A Stampa szerint a herceget az angol király igen fontos politikai megbizatással küldte Itáliába. A herceg serra fogja látogatni az olasz frontokat.

SVÁJCI DELEGÁTUSOK TÁRGYALÁSA ADLER VIKTORRAL.

STOCKHOLM, jul. 6. A svájci delegátusok tegnap találkoztak Adler Viktorral és hosszasan tanácskoztak vele.

STOCKHOLM, jul. 6. Adler Viktor ma utazik haza. Veltner magyar delegátus tegnap utazott el, miután előbb az orosz delegátusokkal tanácskozott. A többi orosz küldöttek e napokban érkeznek Stockholmba és innen folytatják útjukat Angliába, Franciaországba és Olaszországba.

HÍREK.

A KURTAVAS.

Régen restaurátorok voltak a királyok. A kort és a korban elhelyezett tömegeket, amelyeket elődeiktől örökségképen vettek át, úgy kezelték, mint ahogy a festőművészek a régi képeket kezelik. Uj festékréteget kentek rá a régire, hogy lehetőleg az eredetihez hasonlítson.

A mai királyok jobban értik a mesterségüket. Ők már kigyógyultak abból az elfogultságból, hogy minden úgy jó, ahogy régen volt és hogy mindent úgy meg kell tartani és kell belecsempészni a jövőbe, ahogy az a múltban gyalázta, vagy gyötörte az emberiséget. A régi világot megújításokba vezetik, mert ez az ő igaz küldetésük. Ezen újítók közül való a mi királyunk is. Ne reformer, mint néhai való második József eszázár, és az csak nekünk jó, hogy nem olyan. Az a korát megelőzte, pedig a királyok a korral járjanak, lépést tartanak vele, ne maradjanak el tőle, de meg se előz-zék, mert a népek a korban mozognak és királlyal, aki korát megelőzi, vagy attól elmarad, könnyen megeshetik, hogy a népetől el-elmaradozik.

Az idő nem tűr erőszakot. Csak annyi újat fogad magába, amennyi a természete szerint belefér. Az a királyok föladata, hogy megtudják: miféle megújításoktól foghatnak meg az idő.

Károly király megérezte, hogy a hadseregéből, amely az ő hadserege, de a nép is, ki kell intani a középkori katonamerál hibáit. Mire való a hadseregben az ember-megalázó tendencia, mikor annak az a leg-főbb dogmája, hogy az embert a legmagasabbra emelje. A hősiesség kultusza mellett hogy fér meg az a tulhajtott szigorúság, a mely már nem is tegelem, de hatalmi dő-zölés és amely az igazságszótást összetéveszti a kegyetlenséggel?

A király igazi hősokeket akar, emélfogva igazi embereket. Arra törekszik hát, hogy katonáinak emberi méltóságát védje meg a régi katonafé fogással szemben. A kikötést már megszüntette. Ez az alávaló emberkin-zás már nem rettegte a mi hősokeinket. Most egy lépéssel odább ment, még beljebb az új rendbe, az új világba. Legújabb rendeletével a kurtavassal való büntetést szüntette meg a katonaságnál.

Ez a király érti a királyi mesterséget. Ne ma restaurátorok pepecselő munkájával, szaporítja a régi rossznak megvastagodott rétegeit, hanem bizony megújítások felé viszi a régi intézményeket. Mert az az ő küldetése, hogy új világba vezesse a népet.

— A főzelék és gyümölcsárak megállapítása. Budapestről táviratozza tudósítónk: A hivatalos Budapesti Közlönyben kormányrendelet jelent meg, mely a főzelék, zöldség és gyümölcs forgalombahozatalára elosztására és árainak maximalálására központi, ugynevezett intézközött ágot létesít.

— **Ejjeli verekedés.** Gáj József 36 éves vasuti szolga az éjjel 2 órakor Valseurigneben összeverekedett egy társával és utóbbi bicskájával három szurást ejtett rajta. A vérző ember a mentőállomásra ment, ahol kimosták sebeit és a kórházba kísérték.

— **Szerencsétlenül járt fuvaros.** Sulyos szerencsétlenség érte Urbanich Gergely 56 éves castelnuovo-i fuvarost. Kocsijáról leesett egy nehéz fadarab és mély sebet ejtett a jobb lábán. A mentők beszállították a kórházba.

— **Gyilkossági kísérlet az országuton.** Kovács Máttyás 45 éves munkás, aki Cupar községben született, voloszkai illetőségű és Jerovo község 3. sz. házában lakik, 400 korona pénzt kapott a postán. Ma korán reggel átgyalogolt tehát a cupari postahivatalhoz és ott már 8 órakor felvette a részére érkezett pénzösszeget. Amint hazafelé indult, az országuton egy asszonnal találkozott, aki szintén a postán volt és látta, hogy Kovács nagyobb összegű pénzt kapott. Egy ideig szépen elbeszélgettek, de 10 perccel utóbb lövés dördült el Kovács háta mögött. Ijedten kérdezte a mögötte néhány lépésnyire haladó asszonytól, hogy mi történt, de nyomban észrevette, hogy a golyó a balkarját horzsolta és az asszony kezében még ott füstölög a revolver. Gyorsan félreugrott és rákiáltott az asszonynak, hogy miért tette ezt? Az asszony felelet helyett ismét ráfogta a revolvert és újra lőtt, de a fegyver szerencsére esütőtörököt mondott. Kovács erőszaladni kezdett, de az asszony újból célba vette és a golyó ezúttal talált. A hátán furódott a szerencsétlen emberbe és a hasán jött ki. A többszöri lövés zajára emberek közledek és az asszony az országút melletti erdőbe szökött. Kovács sulyos sebéből vérezve, nagynehezen hazavánszorgott Jerovo községbe és az ottani esendőröknek jelentést tett a támadásról. Az elgyengült embert kocsira tették és behozták a fiumei kórházba, ahol már délelőtt féltízkor megvizsgáhták a z orvosok. Az egyik esendőr jött vele és a nővére. A esendőr utközben kihallgatta a sulyosan megsérült embert, aki elmondotta, hogy támadóját nem ismeri, de pontos személyleírást adott róla. A postán felvett pénze eltűnt, de nem tudja, hogy a támadó asszony rabolta-e el, vagy pedig elvesztette utközben, mert az uton nagy gyengeségtől többször elbukott. A kórházban nyomban megvizsgálták sebesülését és állapotát életveszélyesnek mondták. Időközben a másik esendőr a gyilkos asszony keresésére indult és sikerült is öt délelőtti féltizenkettőkor elfognia. A jerovo-i esendőrörs tartja fogva és kihallgatása folyamatban van.

— **Egy munkás balesete.** Benussi Rezső 26 éves rovignoi munkás munkaközben elesett és betörte a fejét. A mentők a kórházba szállították. Állapota sulyos.

— **Elesett az utcán.** Kiss Elza 9 éves leánya szüleinek Via Trieste 25. szám alatti lakása előtt elesett az utcán és megsérült a fején. A mentők részesítették első segélyben.

— **Leforrázta magát.** Zalkovich Milena 37 éves sztarigradi illetőségű nő, aki a Gizella-utca 1. sz. alatt lakik, forró vízzel leforrázta magát és sulyos égési sebeket szenvedett a jobb lábán. A mentők vették ápolás alá.

LEGUJABB.

A NÉMET CSÁSZÁRI PÁR LÁTOGATÁSA.

BÉCS, jul. 6. Ma délelőtt 9 órakor érkezett meg a német császári pár Laxenburgba. Károly király és Zita királyné a pályaudvaron várták a magas vendégeket. Laxenburgban Vilmos császár kihallgatáson fogadta Czernin külügyminiszter és Esterházy gróf miniszterelnököt, majd a királlyal a főhadiszállásra utazott, ahonnan déli 1 órakor tértek vissza.

ANGLIA ERŐSZAKOSKODASAI.

STOCKHOLM, jul. 6. Ma a Németország részéről julius elsejére biztosított szabad hajóuton 5 svéd gőzös érkezett ide Angliából. A svéd hajók legnagyobb része, körülbelül 300 ezer tonna tartalommal azonban még mindig Angliában rekedt, a mely a „Nya Daglight Allehanda” közlése szerint teljesen lehetetlen és elfogadhatatlan feltételekhez kötötte a távozási engedélyt. Többek között azt kívánja Anglia, hogy a hajók rakományuk vagy a hajóérték negyedrészt hagyják ott zálogul arra, hogy azonnal visszatérnek és Anglia és szövetségeseinek költői között szállításcsat fognak vállalni. A lap ehhez megjegyzi, hogy természetesen egyetlen egy svéd hajózási társaság sem fog ilyesmibe belemenni.

ELZÁSZ-LOTARINGIA.

PÁRIS, jul. 6. A francia szociálista párt bizottsági ülésén Weil, Franciaországba kiszökött volt német birodalmi képviselő óvta attól a franciákat, hogy Elzász Lotaringianak hovatartozását népszavazástól tegyék függővé, mert ez azzal a meglepetéssel járhat, hogy Elzász-Lotaringia teljesen kapcsolódik a francia hadicélok sorából.

LONDONBAN ÜL ÖSSZE AZ ANTÁNT KONFERENCIAJA.

BERLIN, jul. 6. Az antánt konferenciája, melyen a hadicélokot fogják megbeszélni, nem Párisban, hanem Londonban ül össze. Amerika is képviselve lesz a konferencián, melyen orosz részről valószínűleg Kerenszky és Terescsenko fog résztvenni.

MUKÖDNEK A BUVÁRHAJÓK.

BERLIN, jul. 6. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy buvárhajóink az Atlanti-óceánon és Északi-tengeren újabb 18 gőzöst, 6 vitorlást és 3 halászhajóvet súlyosítottak el, összesen 53.000 brutto tonnataralommal. Buvárhajóink előttünk fekvő jelentései alapján már most kiteszik, hogy buvárhajóink júniusi eredményei lényegesen felülmulják a májusiakat.

WELTNER MAGYAR DELEGATUS FELSZÓLÍTÁSA AZ OROSZOKHOZ.

STOCKHOLM, jul. 6. Weltner Jakab magyar szociálista az oroszokkal való tárgyalásakor felszólította az oroszokat, hogy a békeemegye érdekében hassanak oda, hogy az angol és francia delegáltak ne maradjanak különböző ürügyek alatt távol a konferenciától, mert különben a békeemegye nem halad előre. Az oroszok kijele-

tették, hogy rajtalesznek, hogy minden nemzet szociálistái résztvegyenek a nemzetközi konferencián.

NÉMET BUVÁRHAJÓK MEGTÁMADTAK AZ AMERIKAI CSAPATSZÁLLITÓHAJÓKAT.

WASHINGTON, jul. 6. Daniel tengerészeti államtitkár közölte, hogy az amerikai csapatszallító gőzöskéket kétszer megtámadták a német buvárhajók. A támadásban nagyobb számú tengerelattjáró vett részt, de az amerikai torpedóvadászok szétkergették őket.

ANGLIA MAR NEM BIRJA SOKÁIG A HÁBORUT.

BÉCS, jul. 6. A Neue Freie Presse írja: Egy Angliából visszatért bankár elmondotta, hogy Anglia az élelmiszer- és nyeranyaghiány miatt már nem bírhatja sokáig a buvárhajóharcot és kénytelen lesz békét kötni.

ELSÜLYEDT OROSZ HADIHAJÓ.

HAGA, jul. 6. Az orosz feketetengeri flotta parancsnoka szikratávíratban jelentette, hogy egy orosz torpedónaszád aknára futott és elsülyedt.

VENIZELOSZ TÁVIRATA PASICSHOZ

GENF, jul. 6. Venizelosz táviratot intézett Pasicshoz és közölte vele, hogy Görögország eleget akar tenni Szerbiával kötött régi szerződésének.

FÖDI TISZTIORVOST ELITÉLTÉK.

BUDAPEST, jul. 6. A budapesti kir. törvényszék több napi tárgyalás után ma hozta meg ítéletét Földi Emil dr. tisztiorvos bünygyében. A törvényszék Földit 18 rendbeli csalás büntette miatt három és fél évi börtönre, 15.000 korona pénzbüntetésre, hivatalvesztésre és politikai jogainak 10 évre való elvesztésére ítélte. Ezenkívül elrendelte a lefoglalt 162.000 korona elkobzását. A többi négy vádlottat felmentette a törvényszék. Földi dr. felelkezett az ítélet ellen. A bíróság kimondta, hogy Földit 200.000 korona óvadék ellenében szabadlábra helyezi.

SARRAIL ATHÉNBE ÉRKEZETT.

BERLIN, jul. 6. A Lokalanzeiger jelentí Rotterdamból, hogy Sarrail tábornok Athénbe érkezett.

AZ OROSZOK KILENC HADOSZTÁLYT VESZTETTEK.

BUDAPEST, jul. 6. Az Est stockholmi tudósítója jelenti: A munkások és katonák tanácsa Torneában jelentést kapott, hogy az oroszok a galíciai offenzívában kilenc hadosztályt vesztek.

AMERIKA SEGÍTSÉGE KÉSŐN JÖN.

LUGANO, jul. 6. Triangi tengerészeti miniszter kénytelen volt lemondani, mert az olasz kamara tíkos ülésén kijelentette, hogy Amerika segítségének a háboru eldöntésére nézve nincs jelentősége.

Fenice mozisztébe - Firenze.

Ma: Egy régi törzs vége
Nagy filmtragédia. Főszereplő: Carmi M.
Végül: OH, AZOK A NŐK!

AZ OROSZOK NEM AKARJÁK AZ OFFENZIVÁT.

MALMOE, ju. 6. Kiewben óriási tömeg tüntetett az offenziva és Kerenszky ellen. A tömeg Terescenko külügyminiszter cukorgyárát lerombolta. A frontról szakadatlanul érkeznek katonaszökevények.

NYILTTER*).

Alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a helybeli

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

vezetősége a vállalat egyre növekvő fejlődésére való tekintettel és a végből, hogy saját tisztelt vevőközönsége igényeinek az ediginél is nagyobb mértékben megfelelhessen, jónak látta a szövetkezetnek részvénytársasággá való átalakítását, a mely egyelőre 500.000 korona alaptőkével f. é. július elsejével

VASKERESKEDELMI ÉS MŰSZAKI CIKKEK RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

cég alatt kezdte meg működését.

Ez az átalakulás bizonyára kellemes lesz a tisztelt közönségnek, a mely mindig messzemenő támogatásával tisztelte meg a vállalatot. Az új társaság abban a helyzetben lesz, hogy feljuthassa és nagyban kibővíthesse raktárait és üzleteit úgy a nagybani mint a kicsinybani árusítás céljaira a vaskereskedelem valamennyi cikkében, konyhaeszközökben, építkezési és műszaki kellékekben, szerszámokban stb.

A nagyérdemű közönség jóindulata s állandó pártfogását kéri

Az Igazgatóság.

HIRDETMÉNY.

A Cserzőanyaggyár Részvénytársaság, Fiume, 1917. július hó 1-én megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a társaság 2 millió korona összegű alaptőkéjét 10 ezer darab egyenként 200.— korona névértékű, bemutatásra szóló törzsrészvény kibocsátása útján 4 milli ókoronára emeli fel. Az új kibocsátású részvények a korábbi törzsrészvényekkel teljesen egyenjogúak és az 1917. üzletévtől kezdődőleg részesülnek a társaság üzleteredményében.

Ez az új kibocsátású 10.000 darab törzsrészvényre az elővételi jog a jelenlegi részvénybirtokosoknak 1917. július 9-től július 20-ig a következő feltételek mellett biztosított:

1. Minden korábbi kibocsátású egy egész vagy két félrészvény (elsőbbségi vagy törzsrészvény) birtoka egy darab új kibocsátású törzsrészvény átvételére jogosít. Egy darab félrészvény új részvény átvételére nem ad jogot.

2. Az új kibocsátású részvényekért az elővétel gyakorlásának napján lefizetendő darabonként készpénzben K 200.—, azaz: Kettőszáz korona, valamint ezen összegnek a folyó évi január 1-től a befizetés napjáig számított 5%-os kamatja.

3. Az elővételi jog folyó évi július 20. napjáig bezárólag a Fiumei Kereskedelmi Bank Rt. főpénztáránál Fiumében (Adriapalota) gyakorolható a korábbi kibocsátású részvényeknek jegyzék kíséretében való benyújtása és az új kibocsátású részvényekért a fentiek szerint járó összeg egyidejű befizetés mellett, mivel szemben az új kibocsátású részvényekről szóló ideiglenes elismervények kiszolgáltatásának.

4. Az ideiglenes elismervények az igazgatóság által a társaság hivatalos lapjában közzéteendő későbbi időpontban fognak végleges részvényekre kicseréltetni.

Felhívtnak tehát azok a t. részvényesek, akik a fenti ár és módozatok mellett elővételi jogukat gyakorolni óhajtják, hogy korábbi kibocsátású részvényeiket folyó évi július 20. napjáig bezárólag az új kibocsátású részvényekért járó összeg egyidejű lefizetésével nyújtsák be, minthogy a fenti időponttól minden elővételi joguk teljesen megszűnik és a visszamaradó új kibocsátású részvényeknek szabad kézből leendő értékesítéséről az igazgatóság saját hatáskörében fog gondoskodni.

Fiume, 1917. július 1.

A Cserzőanyaggyár Részvénytársaság Igazgatósága.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kévekötogeteket szállít a Magyar Általános gépgyár R.-T. Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15. Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.

Tisztviselők!

Kereskedelmi alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén negyedévi 5 koronáért

kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól Via Clotilde 4. I.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. sz. I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók

FRANKL ARNOLD

borkereskedőnél, szabad kikötő.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estétként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külső teraszi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettkékek, szépitőszerek stb. stb.

Dugót

új, használt és töröttet állandóan vesz és ajánlatot kér

JUNGE W. FISCHERN-KARLSBAD

Bevásárlók kerestetnek.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Brancetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Lezámitoló- és Pénzváltó Banknál.

Fiumei Népbank R. T.

Adamich tér.

Alaptőke K 2 millió. Tartalékok, 360.000 K. Elfogad takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett felmondás nélküli visszafizetésre. Kölcsönök értékpapírokra. Mindennemű bank és takarékpénztári művelet.

SZERETETADOMANYOKAT

kér a Hadseregélyző Hivatal átvételi különítménye IV. Váci utca 88.